



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 223 (16897)

21 СЕНТЯБРЯ 1976 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Адреса: Воронежский станкозавод, Воронежский химфармзавод

Есть годовой план!



ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО

РУБЕЖ ВОРОНЕЖСКИХ СВЕКЛОВОДОВ

15 200 000 ТОНН КОРНЕЙ

ДВЕ НОРМЫ

Работы на свекловичной плантации развернулись в полную силу. На уборке в совхозе «Маяк» участвуют четыре агрегата. Наиболее успешно идет дело у тех механизаторов, которые лучше подготовили к этой работе закрепленную за ними технику и имеют большой опыт возделывания сахарной свеклы. Так, с первых дней уборки высокопроизводительно используют комбайн СКД-2 звеньевой свекловичного звена Иван Васильевич Поздняков. При норме 1,5 гектара он выкапывает за день свеклу на 3 гектара. Этому немало способствует своим старанием тракторист Иван Алексеевич Чурбанов, который отвозит свеклу от комбайна.

Успех механизаторов, работающих на выкапывании этой ценной культуры, мог бы быть еще значительнее, но плохо то, что в хозяйствах сейчас явно не хватает тракторов для перевозки свеклы от плантации на заготовительный приемный пункт. Много выкопанной свеклы архаизируется в буртах. Это большой недостаток. И сейчас в хозяйствах изыскиваются все возможности для привлечения к перевозкам как можно большего количества транспорта.

В. ЩЕРБАКОВ, главный агроном совхоза «Маяк» Петропавловского района.



Колхоз «Маяк» — одно из крупных свекловичных хозяйств Таловского района. Здесь предстоит выкопать сахаристые корни с 950 гектаров. Убирают свеклу с 15 сентября. Наибольший объем работ — на третьем производственном участке, где корни надо выкопать с 400 гектаров. Используя последние осенние дни, механизаторы перевыполнили нормы. Хорошая выработка у экипажа, где комбайнером Петр Иванович Овчинников, помощником — Николай Николаевич Пашенев. Вкусней комбайн трактором ДТ-75 Андрей Михайлович Овчинников.

Успешные корни отвозит в кагаты механизатор Юрий Алексеевич Максимов на тракторе «Беларусь» прицепной тележкой.

НА СНИМКАХ: сверху — А. М. Овчинников; внизу — уборочный комплекс в действии. Фото В. Майорова.

ПОЛНОГРУЗНЫЕ РЕЙСЫ

Одннадцать автомашин Острогожского автоколхоза № 1426 закреплены за нашим колхозом на период уборки сахарной свеклы. Водители подобрали рабочие, сообразительные, сами знают, откуда брать свеклу. На погрузку корней мало тратят времени. Считанные минуты — и в рейс. Как и в прошлом году, к нам вновь приехали шофера Алексея Федоровича Тихотина. Его хорошо знают колхозники как отличного производственника. На рас-

стояние до сорока километров Алексей Федорович успевает сделать за день четыре рейса на свеклопункт.

Под стать ему и Александр Николаевич Шербаков. Его ЗИЛ-130 все время в пути. Сейчас между водителями разгорается трудовое соревнование. Колхоз вывоз на приемный пункт шесть тысяч центнеров фабричной свеклы.

И. ДЮРИН, бухгалтер колхоза «Россия» Острогожского района.

Под острым углом

«УЗКИЕ МЕСТА» НА СВЕКЛОПУНКТЕ

Если вы попали в лабораторию Бутурлиновского свеклоприемного пункта, где работники се делают анализ свеклы, то у вас может появиться странное ощущение: останавливается время. На стене — социалистические обязательства колхозника, принятые в... марте 1973 года. Они давно уже запылились, но никому нет до этого дела: ни секретарю первичной партийной организации О. И. Крайковой, ни начальнику свеклопункта Г. К. Стрельцову.

На фасаде котельной — красивые оформленные социалистические обязательства колхозника по подготовке пункта к приемке корней свеклы. А вот как обстоят дела в котельной? Неудивительно, что в такой напряженный период — неизбежно. Об этом нигде не сказано ни слова. Кроме двух стандартных котельных, на территории свеклоприемного пункта мы не обнаружили ни малейшего намека на надлежащую агитацию, на глашатай социалистического соревнования между двумя сменами, в каждой из которых по 20 человек, между машинами буртукладочных машин. Этому сравнительно небольшому коллективу предстоит выполнить не малые задачи. Послушайте сами: на свеклоприемном пункте должны принять и отгрузить на завод не менее одного миллиона 200 тысяч центнеров корней — в два с лишним раза больше, чем поступало когда-либо сюда. Следовательно, заблаговременно должны быть подготовлены не только поля, весовые, мастерская по ремонту техники, но и комната для отдыха людей, столовая и буфет. В буфетной комнате пусто — стога, ни стула. Пол еще не вымыт после побелки. Там, где должен быть буфет, — та же картина. Есть лишь ржавая койка с грязным матрасом в углу коридора около бытовки.

А что же на полях, куда уже поставят свеклу? На первом поле одна буртукладочная машина. Немного возникает сомнение: а не маловато ли это? Копка свеклы в районе только началась, машин приходится еще не очень много, и поэтому не возникает очереди у лесовой и на разгрузке. А что будет, когда свекла пойдет полным ходом, да плюс к тому еще испортится погода? Буртукладочная машина, которая и очищает свеклу от загрязнений, забиваясь комками грязи, может выйти из строя... А где резервы?

На втором поле, которое больше по площади, — два буртукладочника. Одна такая машина может за смену (6 часов) разгрузить до 11 тысяч 300—350 транспортных единиц. Но эти при условии благоприятной погоды и безотказной работы машины. В противном же случае неизбежны скопления машин в ожидании разгрузки.

Одним словом, «узкие места» много. Именно на их ликвидацию должны сосредоточить все свое внимание коллектив свеклоприемного пункта во главе с Г. К. Стрельцовым. Это крайнее дело потому, что на 11 хозяйств района свекла будет поступать на Бутурлиновский свеклоприемный пункт, и от четкой работы его коллектива будут во многом зависеть сроки уборки и вывозки свеклы, а следовательно, и сохранение высокого качества сырья для сахарного завода.

В борьбе за выполнение районных повышенных обязательств за сентябрь 4 миллиона центнеров свеклы государство в последнее слово принадлежит коллективу свеклопункта.

В. МАМОНТОВА, (Бутурлиновская газета «Призыв»).

ЗЫБЬ: ТОРОПИСЬ, ПАХАРЬ!

В механизаторном цехе № 10 станкостроительного завода Алексея Ивановича Брагина не прав считают лучшие пререфрижиром. Он твердо следует правилу: умейте сам — научит другого.

БОБРОВ

Механизаторы нашего колхоза ведут зыбь. С первого же дня выехали семь пахотных агрегатов. Уплотненная почва позволяет вести тракторы только на первой пониженной скорости. Демеха плугов с триблами выворачивают пласты, которые не в силах разрыхлить ни катки, идущие в сине с плугами, ни тяжелые бороны, на которых работают коммунисты В. Н. Плотников и В. А. Куратов (у них трактор Т-150) поднимают зыбь на 14 гектарах в смену. На тракторе К-700 механизаторы А. Н. Палкин и А. Артюхов пахнут в смену по 13 гектаров. В колхозе зыбь взята уже на 500 гектарах.

И. МАМОНТОВ, секретарь парткома колхоза имени Куйбышева Бобровского района.

ВЕРХНИЙ МАМОН

В нашем колхозе «Правда» полным ходом идет эскадрилья зыби. Многие из экипажей тракторных агрегатов достойны похвалы, но свободны мы рассказываем об одном.

По полю идет трактор. Красивая зыбь. И так целый рабочий день. Однообразие? Нет. Человек и слышит тем, что из однообразного делает великое дело — готовит землю к новому урожаю. Эти слова в колхозе относятся к нашему механизатору Михаилу Николаевичу Завязищеву. Он пахает за смену по 10—12 гектаров, то есть в два с лишним раза перевыполняет норму.

А. ПАХОМОВ, бригадир 2-й тракторно-полевской бригады колхоза «Правда» Верхнемамонского района.

ТЕРНОВКА

Основные выходы тракторной эскадрильи «Енисейский наряд» в Терновке работают целенаправленно на зыбь. Ее предстоит поднять на 3000 гектарах.

Пахать круглогодично — вот задача, которую поставили перед собой механизаторы. Они хорошо понимают, что от их умения и старания зависит получение высокого урожая в будущем году.

Мастером земледелия зарекомендовал себя А. П. Прохоров. Вместе с бригадиром парником А. М. Ненашиным на тракторе Т-150 он за смену поднимает зыбь на 12—13 гектарах. Каждый выполняет задание на 120—130 процентов.

Успешно работает на зыбь комсомолец и остальные механизаторы.

И. КАВЕРИН, главный агроном совхоза «Енисейский» Терновского района.

У Брагина есть чему поучиться не только молодым ребятам, но и опытным рабочим. Тем более, что Алексей Иванович, человек четкого, открытого характера, всегда готов поделиться своими методами труда. Попробуйте, как это делать сложной конфигурации — «королек» и полуавтомату А2418А. Небольшая арка бы деталь, а возни с ней много. Достаточно сказать, что при обработке ее надо пользоваться попеременно пятью видами режущих инструментов. Досадовал Брагин: много времени уходит впустую. Подумал и нашел выход: взял заготовку длиной 200 миллиметров, разместил на ней сразу 20 деталей и все обработал их в один заход. А потом уже готовые порезал. Из этого сменного задания он выполнил вдвое быстрее нормы. — Алексей Иванович всегда перекрывает нормы выработки, — рассказывает мастер П. И. Осиповичев. — Другие изготавливают 10—12 фиксаторов к станку А2418А, а он — 25—30. Качество у него безукоризненное. Всегда сдает продукцию только с первого предъявления.

Нашему товарищу по работе тепло поздравил А. И. Брагин с большой трудовой победой: он за восемь месяцев выполнил годовое задание. С выходом на трудовой календарь передовика производства, лейб портрет помещен на почтовую Доску почета, январь 1977 года.

З. БОРОДУЛИНА, Станкостроительный завод. На снимке: пререфрижир А. И. Брагин. Фото М. Ульянова.



Хорошо знают в ампульном цехе Воронежского химико-фармацевтического завода Марию Давыдовну Лысову. Пятилетнее задание десятой пятилетки она решила выполнить за четыре года. Передовая работница с честью держит свое рабочее слово. Она первая на заводе за восемь месяцев завершила задание 1976 года.

М. Д. Лысова с максимальными затратами времени произвела упаковку ампул в кассеты за восемь дней. Сверх плана она уложила в кассеты 2,8 миллиона штук ампул.

За высокие показатели в труде и активное участие в общественной жизни Мария Давыдовна отмечена знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 и 1974 годов» и «Ударник десятой пятилетки».

Досрочно завершила задание первого года десятой пятилетки и оператор-машинист стеклоформующих машин Анна Петровна Ельшина.

Она выпускает продукцию высокого качества и с первого предъявления. Ее изготовлено сверх плана 2 миллиона 150 тысяч штук ампул. За высокие показатели в социалистическом соревновании А. П. Ельшину присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Она награждена знаком «Ударник десятой пятилетки». На снимке: М. Д. Лысова. Б. ПОПОВ.

УДАРНАЯ ВАХТА ДЕСЯТОЙ

За минувшую трудовую неделю труженники Воронежа и области внесли очередной весомый вклад в досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки.

Для Крайнего Севера досрочно выполнен заказ строительной Колымской гидроэлектростанции. Здесь завершены изготовление двух пролетных стальной длиной по 110 метров из стали специальной морозостойчивой марки. Монтаж канатных подъемников для автодорожного моста через реку Колыму.

В изготовлении этих конструкций отличились комплексные бригады, руководимые В. Корнеевым и Н. Федосовым.

На основе ХОЗРАСЧЕТА Бригада слесарей — монтажников Воронежского спецуправления «Центральный приборостроитель», возглавляемая А. Тараскиным, успешно внедрила хозрасчет. Это дало возмож-

ность досрочно продолжить подъемные коммуникации труб большого диаметра на строительной профилактория на 50 троллейбусов. Бригадный подрайон позволил ежедневно производить 7,32 погонных метра коммуникации вместо 3,67 метра по плану.

Вдвое перевыполнил свои задания слесари В. Комаров, Д. Шестопалов и сварщик Г. Кононов.

На участке монтажа вентиляционных систем цеха завода «Электросталь» отличился бригадой жестиальников, руководимая А. Юриным. На прошлой неделе этот коллектив закончил изготовление четырех конвейеров, заказанных промышленным предприятием Кубы. Заказ выполнен раньше намеченного срока и с высоким

качеством. Отличных показателей в соревновании добились жестиальники В. Бельев, В. Старостин и другие. Ежедневно свои задания они выполняли на 110—115 процентов.

Задание выполнено Коллектив смонтерной трубостроительной бригады «Гидромонтажники» возглавляемый прорабом И. Требушкиным и бригадиром А. Кононовым, работавший о досрочном выполнении задания по намыву берегов Хойра в Новохарьковском Государственной комиссии оценила выполненную работу на «хорошо».

По ударному труду отличились — братья П. и И. Соколовы, П. Дуванов, бульдозерист Н. Гаршин, сварщик И. Климченко.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ Труженники Бобровского мясокombината на минувшей неделе досрочно завершили выполнение задания десяти месяцев. В коллективе действует полностью досрочно выполненная продукция на 800 тысяч рублей.

В самом деле, разве не только коллективу комплекса «Московский» знать, что в инском спелозис «Десятая пятилетка» свиная-автомат за полтора на 88, план валовых привесов выполнен на 70 процентов, лучше действует и мясницкая и оборудование, как важно знать и мясникам, что в «Московском» суточные привесы 470 граммов, тогда как в «Десятой пятилетке» — 420, при аналогичных технологических условиях.

В целом по предприятию областного кооперативного объединения межколхозных свиноводческих комплексов головной план валовых привесов выполнен лишь на 56 процентов. Мясники комбината используют не все возможности интенсификации. На встрече передовиков животноводства, посвященной итогам полугодия и вручению областного переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, мастера мясного цеха области, а также опытным и перспективным. Обращение передовиков зовет всех операторов и специалистов откорма животных увеличивать производство и реализацию мясной продукции.

А. КОЗМИН.

Воронежцы на уборке картофеля

В минувшую субботу и воскресенье на картофельных плантациях трудилось более семи тысяч рабочих, служащих, студентов из Воронежа.

Из Центрального района в совхозах «Рогачевский» и «Артёмовский» Новоусманского района работали около полутора тысяч человек. Здесь было убрано картофеля с площади 90 гектаров. В хранилищах и овощебазы вывезено 825 тонн картофеля. Особенно хорошо поработали студенты Рязанского района № 17, студенты технологического института, водители автобуса треста «Говосостротракторстрой».

Работники завода имени Калинина ударно трудились в колхозе имени Фрунзе Рязанского района. Отличился водитель автоколонны № 1747. В выходные дни вывезли 650 тонн картофеля. Высокие показатели в работе добились шо-

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

МЯСНОЙ КОНВЕЙЕР — В ДЕЙСТВИИ

Областной совет колхозных и межколхозных свиноводческих хозяйств объединил тридцать промышленных свиноводческих комплексов. Они дают 53 процента заготовительной на фермах свинины, а вместе с совхозами трестов «Свинопром» и «Скотопром» — 61 процент. От деятельности этих коллективов в решающей степени зависят темпы производства мяса и уровень его заготовки в области.

Сентябрь характерен набором кормов, пуском новых производственных мощностей, укреплением контактов хозяйств-производителей с кооперативными специализированными предприятиями. К 16 сентября колхозы и совхозы доставили им 1 миллион 340 центнеров зернофуража — две пятых потребности. Ставятся под напорку комбикормовые заводы и пельмени — важнейшие объекты комплексов, определяющие в значительной мере их рентабельность.

В настоящее время в хозяйствах межколхозного кооперативного объединения откармливаются 236 тысяч свиней — на сорок одну тысячу голов, чем было к началу августа, помещены заняты на 92 породе картофеля. Закладка картофеля продвигается.

Использование маточного стада и кормов — основные экономические показатели в свиноводстве, от которых зависит его интенсивность и прибыльность. Между хозяйствами в этом деле большая разница.

Если в комплексах «Источенский» и «Великий Октябрь» получено с начала года почти по два опороса от основной свиноматки и 8—10 опороса за каждый опорос, то в спелозисх «Лозовский» Верхнемамонского и «Лимановский» Пановского районов не проводится по одному опоросу основных маток, выращено в среднем от опороса лишь 6—7 опороса. На пятачок привеса свиней в комплексе «Мир» Калачевского и «Рассвет» Петропавловского районов приходится 5 центнеров кормовых единиц, а в «Александровском» и «Лозовском» — вдвое больше. Поэтому и себестоимость центнера свинины в малорентабельных хозяйствах доходит до 136, а в комплексах — не превышает 75 рублей.

Оприседа в августе. Многого ожидали свиноводы от этого месяца. И надежды мастеров откорма оправдались. Среднесуточный привес подопытных в «Семенов-Александровском» (Бобровский район) составил 501 грамм, в «Рассвет» — 518, в «Воронежском» (Павловский район) — 532 грамма. Коллектив комплекса «Воронежский», возглавляемый В. В. Семеновым, выполнил годовой план производства свинины на 77 процентов, открыли-завершили 7800 единиц, доставили более чем полукорпуса поросят-привесы. Каждое звено в составе: восемь операторов откармливают двадцать тысяч животных, затрачивая на центнер привеса не более 3,3 человеко-часов и 15,4 центнера кормовых единиц. Столь интенсивно и экономично ведут откорм операторы Лидия Поляченко и Мария Косолапова, Нина Ноздрина и Александра Коломцева, труд которых поощряется материально и материально.

При полной загрузке тысячи свиней откармливают в крупных механизированных корпусах комплексов «Верный путь» Семилукского района. Здесь на 86 процентов выполнен годовой план производства свинины. При этом в августе суточные привесы достигли 474 граммов. На этом фоне бледно выглядят августовские показатели комплексов «Карачанский», «Козловский», «Александровский», «Лимановский», где среднесуточный привес составил только 300—360 граммов, при этом

часть дорогостоящих свиноматок не используется. В крупном комплексе «Новый» Россошанского района (директор В. А. Чаленко, главный зоотехник М. С. Каргашилова) свиноматки заняты плотнее, на 120 процентов, но из-за неполноценности кормовых животных прибавляли в вес только на 354 грамма в сутки. Подобная ситуация сложилась в комплексе «Восход» и «Виневский» Подгорновского и «Виневский» Верхнехавского районов.

Но есть и исключения. Только на 66 процентов выполнены откормочники в спелозисх «Коршунский» Бобровского района, на 62 — «Козловский», на 80 процентов — «Московский» Новоусманского района. В связи с этим свиней в хозяйствах «Областной межколхозоткормобъединения» и пришлось немало потрудиться, чтобы в рекордно короткий срок возвести и оснастить новейшим оборудованием свиноматочный завод на 15 тысяч свиней ил окормления «Областной межколхозоткормобъединения» ввиду с другими предприятиями мощности предприятия неопределены, в связи с чем и головной план привесов еще осуществлен только на 62 процента.

Первое отличие в экономическом управлении «Областной межколхозоткормобъединения» в области свиноводства, в отличие от треста «Свинопром», эта работа затруднена из-за отсутствия диспетчерской связи, в частности, радиосвязи. На сбор, обработку и оформление месячных сведений уходит до двадцати дней, когда эти сведения утрачивают зна-

чение для оперативного воздействия на производство. Не поступает своевременно необходимая информация и сверху вниз, что снижает ход и эффективность соревнования, так как коллективы не посвящены в результаты родственных предприятий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Идет отчетно-выборное партийное собрание. Секретарь партбюро П. Ф. Фролов уже выступил с отчетом.

На трибуне с борщом похрюкивает Анатолий Иванович Михайлов.

— Мы все на своем рабочем месте, делаем свое дело. Делаем и часто не задумываясь о его значимости. А ведь от моего умения и усердия, от того, как работает каждый из нас, зависит выполнение плана и выполнение цехов, заводов, но и плана всей десятой пятилетки...

Шестидесят два коммуниста внимательно слушают оратора, который просто и доходчиво рассказывает о работе своей смены, как работе, соревнуясь за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, закладывая индустриальную стартовую площадку, стараясь сделать больше и лучше.

Известно творческое отношение рабочих с инженерно-техническими работниками, что подкрепляет инициативу снизу научными знаниями. Договоры между участками обеспечивают ритмичность работы всей смены.

Особое внимание уделяется гласности соревнования. Если кто-то добился большого успеха, о нем рассказывают «Славянка». Случается ЧП — тотчас же появляется листок «Звонка». Каждый рабочий знает, как он поведет себя завтра. А душой всех добрых дел являются коммунисты. Тщательным примером и активным участником в общественной работе они учат коммунистическому отношению к труду, к своим обязанностям. И к ним прислушавшись, присматриваются все рабочие.

— Это наш лучший партгрупп... подкашивает сядящий рядом со мной начальник цеха И. П. Руснов. Когда на трибуну встает, у него всегда новые мысли, деловые предложения. Приятно работать с такими людьми.

А что тут подкашивать? Человека и так видно. Хотя бы слово о себе, о своей работе. Весь в жизни коллектива, его интересах.

— Наша партгруппа... продолжает между тем Михайлов... выслушал на моих глазах. Неужели в ней было всего пять человек, в теоретическом же членстве, Коммунисты у нас на самых ответственных участках, и каждый трудится на совесть.

Достигнутые результаты не скрывает. Неужели в нашей массе о том, чтобы десятой пятилетке добиться еще лучших результатов в работе.

Такая непосредственная и очень содержательная речь превращает большое высказывание.

На трибуне вулканизаторщик В. В. Фролов: — Коллектив цеха порадовался успехам. Об этом уже говорили докладчики. Но нам надо думать о том, что в следующем году пятилетки предстоит выполнить еще более сложные задачи. Нам поручено изготавливать шины для 75-тонного самосвала «БелАЗ». Дело очень трудное и ответственное, тем более, что у нас для этого имеется всего один пресс. Сможем ли

КТО ДЕЛАЕТ ПОГОДУ В КОЛЛЕКТИВЕ

ми выполнить это задание? Безусловно, сможем. Но только при условии, если будет полностью загружено и использовано оборудование. Но дело еще в том, чтобы каждая машина была высокого качества. И тут есть о чем подумать над чем поработать всем коммунистам.

О дополнительных требованиях в следующем году пятилетки говорит секретарь партбюро С. И. Анулин, начальник цеха И. Н. Руснов. Начальник конструкторского отдела Н. А. Торбинский рассказывает, какие новые шины предстоит выпускать, подчеркивая при этом важнейшее требование — повысить «экономичность» каждого вида «обуви» автомашин.

Секретарь цехового комитета профессор В. И. Зимин предложил почитать о новых, повышенных социалистических обязательствах в честь 59-й годовщины Октября. А секретарь партбюро, лауреат премии Л. Ф. Яншин говорил о необходимости улучшения воспитательной работы с молодым поколением — выпускниками ПТУ.

Знаки бы вы, товарищи... говорил Герой Социалистического Труда Н. Г. Богатырев, — как мне было приятно поучиться на XXV съезде партии и трудом, что цех, несмотря на трудности, выполнил предельно высокие обязательства...

Наша смена пока отстает от других. Но я уверен, что она скоро погонит их и наперевал выигрывает. Только надо выполнить план первого года пятилетки и к концу года выиграть еще один годовой. Моя рабочая пятилетка — два пятилетних плана. И слово свое сдержу.

П. ТОЛСТОБРОВ.
Шинный завод,
цех № 23.

Не вина выступающих, что почти каждый из них говорил об электрогруппах. Кто-то даже настойчиво требовал создать специальную комиссию, которая пошла бы к директору и споставала вопрос ребром: «Может быть, это подбьет на какальничестве транспортные цеха».

Дело в том, что электрогруппы здесь самое, так сказать, узкое место. Их мало, их плохо ремонтируют и они то в дело выходят из строя. А это — простор оборудованию, рабочим, срыву плана цеха. Много лет идет разговор об электрогруппах.

Начальника транспортного цеха завода Н. С. Бахтина решила, наконец, пригласить на цеховое отчетно-выборное партийное собрание.

Начальник транспортного цеха завода Н. С. Бахтина решила, наконец, пригласить на цеховое отчетно-выборное партийное собрание. Пусть послушает, что о его работе думают коммунисты. Он твердо обещал прийти. И не пришел. Побоялся?..

Что партийная организация, коммунисты должны сделать для дальнейшего повышения производительности труда, эффективности производства, качества продукции — вот это был основной разговор на собрании. Разумеется, не обошлось и без острой критики недостатков. Нарушения трудовой дисциплины в цехе есть? Есть ли экономия в производстве продукции? Есть ли партийная организация ответственна за это. Передовой коллектив обязан показывать пример во всем!

В связи с этим докладчик и выступающие в прениях, конечно, не могли пройти мимо упущений в партийной работе.

Опытная бывает, когда твои обязанности в чем-то размываются. Именно с таким настроением я уходил с этого отчетно-выборного партсобрания. Боялся, что товарищи будут на нем говорить, вспоминать о том, как они добились успехов в своей работе, да этим и ограничатся. А тут, по существу, весь разговор о том, что нужно сделать, чтобы во втором году десятой пятилетки сработать лучше, чем в первом.

Добрый камчат сумели создать в коллективе партийная организация и руководители цеха.

П. ТОЛСТОБРОВ.
Шинный завод,
цех № 23.



НЕМАЛО трудовых достижений на счету Юрия Царкова и Александра Спесивцева — мастеров штампов Воронежского производственного объединения «Автогенштам». В том, что коллектив объединения работает с опережением графика и дает продукцию отличного качества, большой вклад этих мастеров.

НА СНИМКЕ (слева направо): Ю. Царков и А. Спесивцев.
Фото М. Евстратова.

Неторопливое РСУ

В Новочерасское есть старый завод строительных материалов, который начинал производством кирпича еще с рунной его формовки. Сейчас приготовление глины, формовка кирпича-сырца и транспортировку его к сушилкам и до места укладки в колесную печь для обжига механизировали. Но беда в том, что колесная печь малопроизводительна. За прошлый год кирпича было произведено 5,4 миллиона штук, а на этот намечено выпустить его 5,5 миллиона.

Это количество не удовлетворяет возросшие потребности строительных организаций района. Им приходится ежемесячно допущать красный кирпич с других заводов области, порой низкого качества, с большими отходами при разгрузке в вагоны и транспортномощности по автодорогам.

В начале прошлой пятилетки в Новочерасское построили новую тушлящую печь производительностью 8—10 миллионов штук кирпича в год. С тех пор прошло пять лет. Издалека видно новое заводское здание с высокой трубой. Но для окончания монтажных работ ничего не делают: нет лафетов, электродвигателей, редукторов, обжигных тележек, ряда нужных материалов. Заявки на все это оборудование и материалы были поданы в управление местной промышленности еще в 1972 году. К тому же нет банковских ссуд.

Воронежское РСУ плохо идет на объекте «строительные работы». В июне приехала из РСУ бригада во главе с прорабом П. П. Маминским для устройства рельсовых ползательных путей. Работы они не закончили и уехали, а именные обжигные тележки были отгружены на другой завод.

Почему такое отношение к важной сельской стройке? Ведь в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» прямо указано на необходимость добиваться ускорения производства местных строительных материалов для села.

Кончается год. Наши сельские строители нуждаются в красном кирпиче. Местами из-за его нехватки тормозится возведение жилищно-коммунальных объектов. Но никаких мер по ускорению пуска тушляющей печи не предпринимается. Работать здесь должен коллектив Воронежского РСУ областного управления местной промышленности. Уместно спросить его руководителей: когда же они доведут до конца работы по автотушляющей печи? Время не ждет. Потребность в красном кирпиче становится все больше, нехватка его превращается в серьезный тормоз.

А. БАЙНАЗАРОВ,
вспомогательный корреспондент «Коммуны».

ПОЛИТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

В ЕДИНУЮ КОМПЛЕКС

Одну из важнейших задач современного этапа развития социалистического сельского хозяйства Коммунистическая партия видит в дальнейшем повышении эффективности экономики колхозов и совхозов. Улучшение структуры сельскохозяйственного производства, развитие механизации, техники, удобрений и других средств, тем острее становится задача — совместно бороться за эффективное использование, за высокую отдачу.

Важная роль в повышении эффективности сельскохозяйственного производства принадлежит углублению общестроительных, разделочных труда. Наряду с развитием интеграционных процессов между предприятиями все большее значение приобретает органическое соединение земледелия и промышленности.

В современном колхозе и совхозе превращаются в крупные производственные сельскохозяйственные предприятия. Они производят зерно, молоко, хлопок, свеклу и другие продукты, которые являются или в значительной части идут на промышленную переработку. Уже сейчас почти 30 отраслей индустрии работают на сырье и столько же на полуфабрикатах сельскохозяйственного производства.

Только консервные заводы, перерабатывающие сырье 70 видов плодов и овощей. По расчетам специалистов, в недалеком будущем до 80 процентов всей продукции сельского хозяйства будет перерабатываться промышленностью.

Естественно, что в таких условиях потребность в межотраслевом кооперировании, соединении земледелия и промышленности возрастает. В деревне действует и организуется вновь большое количество объединений, включающих сельскохозяйственное производство, промышленную переработку, торговлю и другие сферы. Такие предприятия и объединения получают название агропромышленных предприятий.

Число их в стране быстро растет. Сейчас уже действует около 90 агропромышленных объединений и сотни агропромышленных предприятий.

Формы интеграции земледелия и промышленности весьма разнообразны. Это объясняется многими факторами, и прежде всего спецификой производ-

ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Агропромышленные предприятия содействуют достижению одной из важнейших целей, поставленных XXV съездом КПСС, — обеспечению надежного снабжения страны продовольствием сельскохозяйственным сырьем. Вместе с тем интеграционный процесс в сельском хозяйстве и промышленности открывает огромные возможности для решения другой важнейшей задачи: он способствует созданию новой формы социалистической собственности, материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни.

Прежде всего в агропромышленных предприятиях удается создавать благоприятные условия для развития комплексной собственности, материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни.

В работе выявлены и успешно решаются научно-производственные агропромышленные объединения. В их ряду с предприятиями сельского хозяйства, промышленности входят и исследовательские учреждения. Примером может служить научно-производственное объединение по эфирно-масляным культурам и маслам — «Эфирмасло». Эта фирма была создана более пяти лет назад в Калужской области.

Объединение научных сил, аграрного и индустриального производства содействовало достижению немалых успехов. Созданы «Эфирмасло» вывели 14 новых сортов эфирно-масляных культур, 32 сорта семян. Часть агрегатов запатентована в Болгарии, Чехословакии, Италии, Франции, ФРГ.

Как видим, формы агропромышленной интеграции разнообразны. Опыт показывает, что многие из них весьма эффективны. Создание межотраслевых объединений способствует росту производства продукции, повышает производительность труда, фондоотдачу.

В объединениях удается лучше сконцентрировать финансовые, материально-технические ресурсы, более комплексно развивать все производство, шире внедрять достижения науки и передового опыта, осуществлять единую техническую политику.

После выступления «Коммуны»

«Многострадальные сапоги»

«Есть такой салон...»

В критической корреспонденции под таким заголовком (опубликована 17 июля) говорилось о недостатках в обслуживании покупателей в салоне для новобранцев.

СМОТР-КОНКУРС ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

КЛУБ В ПОЛЕ И ДОМА

Свое участие в смотре-конкурсе мы рассматриваем прежде всего с точки зрения необходимости дальнейшего совершенствования пропаганды идей ХХУ съезда КПСС, разъяснения задач десятого пятилетнего плана, особенностей экономической политики партии, повышения роли клубов и библиотек в организации социалистического соревнования трудящихся. Используя различные формы и средства идеологической работы, мы стараемся широко показать ход социалистического соревнования за высокую эффективность и качество работы, обобщать и распространять опыт передовиков и новаторов производства.

При этом хотелось бы подчеркнуть то, что своей целью мы ставим не простое улучшение отдельных мероприятий, проводимых клубом или библиотекой, но прежде всего установление «необходимой системности» в работе каждого учреждения культуры, организации комплексного подхода к делу воспитания трудящихся. А это обязывает нас тесно увязывать всю свою деятельность с жизнью трудовых коллективов, партийных и общественных организаций.

Рассказ о материалах ХХУ съезда КПСС практически начатся еще в период работы съезда. При этом мы широко использовали оперативные формы идеологической работы: доклады, устные журналы и т. д. В дальнейшем у нас появилась возможность приглашать на клубные встречи делегатов съезда, подготовить ряд тематических вечеров, читательских конференций.

Заведующая Землянской зональной библиотекой Е. И. Никольская в колхозе «Землянский» с помощью активистов культпросветработы проводила вечер «Намели съезд нам рубежи — на их равнине держи». В подготовке вечера приняли участие секретарь парткома колхоза И. Т. Ратков, председатель сельского Совета П. Д. Псарев и другие товарищи. Перед собравшимися выступили передовые механизаторы, доярки. Вечер вылился в большой разговор о самом главном: о личном вкладе каждого колхозника в пятилетку. Подобные вечера прошли в Лосевском, Губаревском и других сельских домах культуры и клубах.

Об объеме и характере этой работы можно судить, например, по тому, что проводится в Деминском доме культуры. После съезда здесь состоялись тематические вечера: «Десятой пятилетке — ударный труд», «Твои рубежи, животновод», вечер-портрет «Тебе, родная партия, наш полвег трудовой», были выпущены

устные журналы «Есть такая партия!» и «Творцы пятилетки». Фактически в этих мероприятиях приняли участие люди всех профессий и всех возрастов.

На период итенивных полевых работ мы, естественно, значительную часть своей деятельности перенесли в полевые станы. Культурно-просветительные работники и их актив регулярно участвуют в поведении итогов социалистического соревнования, в чествовании передовиков.

На конкурсном просмотре мы предлагаем представить вечера «Мы сильны, потому что мы вместе», «Советский Союз — знаменосец мира», «Рубежи десятой пятилетки», устные журналы «У карты страны», «Наш день — искусство», «Экономика в большом и малом», читательскую конференцию «Колхозное крестьянство и некоторые другие». В этой связи хотелось бы поделиться некоторыми своими мыслями.

Специфика клубной работы требует того, чтобы каждое массовое мероприятие было не только содержательным, но и несло в себе определенную эмоциональную зарядку, использовало разнообразные художественные средства воздействия на людей. Имея в виду те разнообразные требования, которым она должна отвечать, приходится признавать, что некоторые мероприятия уходят далеко не каждому клубу или дому культуры. И дело здесь заключается даже не в том, что один что-то могут сделать, а другие нет. Просто порой на местах не хватает одних своих сил, чтобы «поднять» то или иное большое мероприятие, а тем более целый цикл.

Коротко говоря, жизнь сама ставит вопрос об объединении усилий культпросветработников и об организации постоянного обмена мероприятиями между учреждениями культуры. Такое объединение и такой обмен мы проводим и раньше. Но делалось это от случая к случаю и чаще всего в порядке ликвидации назревающего проформа. Теперь мы нацелены на этот шаг планомерно.

Это, конечно, не значит, что где-нибудь товарищи могут сдать сложа руки и ожидать, когда к ним приедут соседи с подготовленной программой. Напротив, это обязывает вести и свою работу, и участвовать в работе соседей. Разумеется, такая постановка дела потребует известного напряжения сил. Но зато и, несомненно, повысит качество мероприятий.

В. КУЛИНИЧ,
заведующая Семилужским районным отделом культуры.

В ПИСЬМЕ-ПРОБЛЕМА

НУЖЕН УОЗЯНСКИЙ ПОДЪЕЗД

Источником доходов домену является аренда помещений и аренда места. Этих средств было когда-то достаточно для содержания англо-американского фонда, благоустройства, оборудования детских и спортивных площадок.

Но время идет, город растет, а средств не хватает. Поэтому в настоящее время приходится искать дополнительные источники средств на покрытие расходов по государственному бюджету (например, 65 тысяч рублей только по коммунальным домам №23 на 1976 год).

Какой же выход? А выход есть. Во всех вновь строящихся домах проектом предусмотрена диспетчеризация лифтов, но строители все дома сдадут, а госкомиссия не будет принимать их в эксплуатацию. А ведь только при вводе диспетчерских пультов экономический эффект составляет более 50 процентов фонда заработной платы лифтового персонала в течение пятилетнего срока эксплуатации.

Варшава. На комбинате минеральных удобрений «Полше-2» под Щецином — крупнейшей в Польше — началось сооружение цеха фосфорной кислоты, а также искусственных удобрений. Однако нового предприятия в эксплуатацию планируется ввести только в 1980 году. После достройки проектной мощности «Полше-2» будет давать народному хозяйству 823 тыс. тонн удобрений в год.

Соборя. На юге Болгарии началось строительство современного завода по производству фосфорных удобрений «Полше-2» в долине реки Тимок. Он станет главным объектом крупного комплекса, в состав которого войдут предприятия по выпуску химических волокон, а также текстильные фабрики.

Улан-Батор. Шесте тысяч квадратных метров жилой площади будет построено за пятилетку в Моговию. За пять лет планируется увеличить объем жилищного строительства в стране в два раза. (ТАСС.)

ОРБИТА ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

В Центре управления полетом корабля «Союз-22» специальный корреспондент ТАСС встретился с директором Института электроники Академии наук ГДР Гансом Фишером, одним из научных руководителей эксперимента «Радуга».

Относясь на вопрос, касающийся оценки начала эксперимента «Радуга», ученый сказал: — Прежде всего я рад, что в результате сотрудничества ученых и специалистов наших стран удалось создать уникальный многонациональный фотокомплекс. Использование его даст возможность получить четкие фотоснимки отдельных районов СССР и ГДР, представляющих интерес для ученых различных областей знаний. Уверен, что в результате полета «Союз-22» мы получим весьма ценную информацию, важную для народного хозяйства обеих стран.

Утверждать так, продолжает Г. Фишер, мне дает право то обстоятельство, что фотокомплекс действует безупречно, космонавты Валерий Бывокский и Владимир Алексеев работают четко с большим знанием дела, высокопрофессионально. Я не впервые участвую в экспериментах по программе «Интеркосмос» и вправе сказать, что сотрудничество советских и ученых ГДР в космосе дает весьма плодотворные результаты. Так будет и на этот раз.

Что вы можете сказать об организации в рамках «Интеркосмоса» полетов советских космических кораблей и станций с экипажами из представителей стран социалистического сотрудничества?

Это прекрасное. Все, что мы делали сообща по программе «Интеркосмос», в течение минувших десяти лет, до сегодняшнего дня, включая и полет «Союза-22», — это первый этап на пути нашего дальнейшего космического сотрудничества. Научно-исследовательская работа в космосе международных экипажей, составленных из представителей социалистических стран, — новый, исключительно важный шаг в развитии мировой космонавтики, в изучении и освоении космоса в интересах общечеловеческого научно-технического прогресса.

Я буду, конечно, весьма счастлив, когда узнаю, что в один из дней и мой соотечественник вошел в состав международного экипажа. Ждать этого в общем-то нецелесообразно: в 1978 году начнутся первые совместные полеты в космосе представителей стран-участниц, как и все ученые социалистических стран, благодарят Советское государство за предоставленную возможность выйти нам на высшую космическую орбиту. Я горжусь этим.

А. РОМАНОВ.

Зарубежка

Мир социализма: короткие сообщения

БЕРЛИН. Сверхплановую продукцию на 15 миллионов марок выпустил с начала этого года химический комбинат «Пестериз» — крупнейший в округе Галле производитель азотных удобрений. Это предприятие было создано совместными усилиями ГДР, Советского Союза и ряда других стран — членов СЭВ.

Варшава. На комбинате минеральных удобрений «Полше-2» под Щецином — крупнейшей в Польше — началось сооружение цеха фосфорной кислоты, а также искусственных удобрений. Однако нового предприятия в эксплуатацию планируется ввести только в 1980 году. После достройки проектной мощности «Полше-2» будет давать народному хозяйству 823 тыс. тонн удобрений в год.

Соборя. На юге Болгарии началось строительство современного завода по производству фосфорных удобрений «Полше-2» в долине реки Тимок. Он станет главным объектом крупного комплекса, в состав которого войдут предприятия по выпуску химических волокон, а также текстильные фабрики.

Улан-Батор. Шесте тысяч квадратных метров жилой площади будет построено за пятилетку в Моговию. За пять лет планируется увеличить объем жилищного строительства в стране в два раза. (ТАСС.)

Лояльны ли почталовцы?

ВОИН. (Корр. ТАСС). Среди лиц, подвергнувшихся ФРГ преследованиям за прогрессивные убеждения, люди самых различных профессий: учителя школ и гимназий, юристы, профессора и преподаватели университетов, рабочие, служащие железных дорог. Теперь очередь дошла и до почталовцев. Из Франкфурта-на-Майне сообщают, что угроза увольнения нависла над служащими одного из почтовых отделений города Вольфгангом Реплом. Дирекция обвинила его в «вишневую» деятельность в профсоюзной и прогрессивных организациях. В Репл обвиняли в «комиссионной» проверке политической лояльности. От результата разбирательства его «дела», состязавшегося на основе доносов агентов федерального ведомства по охране конституции, зависела судьба Репла и его коллег. Первым подписавшимся на заявление присутствовавший на конференции председатель объединения немецких профсоюзов ФРГ Г. О. Фестер.

Аргентина: запрет фашистской пропаганды

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). Правительство Аргентины приняло закон, в котором запрещается публикация и распространение в стране газет, журналов, брошюр, листовок и других печатных изданий, имеющих фашистский характер. В законе, опубликованном в правительственном вестнике «Военный официальный», отмечается, что публикация подобного рода материалов является нарушением конституции и законов Аргентины. В соответствии с программой заявления 24 марта.

СНОВА ТУПИК?

ПАРИЖ. (ТАСС). Позиция промышленных стран Запада, в частности ЕЭС, вновь препятствует развитию конструктивного диалога в рамках конференции по международному экономическому сотрудничеству. Открывшийся здесь очередной тур заседаний постоянных комиссий конференции показал, что западные страны продолжают уклоняться от серьезного рассмотрения предложений, сделанных развивающимися странами, пытаются сохранить контроль над международными монетарными ресурсами, а также над природными ресурсами в экономической сфере.

Газета «Фигаро» отмечает разочарование развивающихся стран ходом этой конференции.



РРБ. Почти 600 типов машин и станков производит болгарская индустрия в рамках комплексной программы экономической интеграции стран — членов СЭВ.

Далеко за пределами страны известна марка ведущего машиностроительного объединения «Балканкар», производящего подъемно-транспортное оборудование, которое экспортируется в 60 стран, в том числе в Советский Союз.

НА СНИМКЕ: идет испытание нового электрокара грузоподъемностью в 1 тонну в софийском институте электротехники.

Фото БТА—ТАСС.

Италия на новом пути

В этом году традиционная оптимизм в итальянской политической жизни был, пожалуй, самой кратковременной за многие годы. Правительство, получившее вотум доверия в парламенте только в канун летнего праздника, оказалось в тупике уже через 15 августа, ориентировочно накануне одной недели. Острейшие проблемы итальянской действительности не терпят дальнейшей отлагательства — и без того вверенные парламентскому выбору кандидатуры не правыми силами, на много месяцев парализовали деятельность исполнительных органов власти вопреки интересам широких масс, требующих принятия срочных мер по борьбе с экономическим застоєм, безработицей и стремительным ростом инфляции.

Италия переживает сейчас один из самых трудных периодов в своей истории. Падает производство, увеличивается число безработных, перерывало за 1200 тысяч, а в действительности их несколько миллионов. Средний уровень инфляции в последние годы постоянно превышает 20-процентную отметку.

Все это в стране, где мучительный класс утопает в роскоши, беспредельно вывозит свои капиталы за рубеж, и, наоборот, итальянские правозащитники уклоняются от уплаты налогов. Здесь регулярно становятся достоянием гласности факты беспримерной коррупции.

Первым результатом изменений обстановки явилось соглашение между конституционными партиями о распределении мест в парламенте без предварительного парламентского голосования. Председателем сената стал христианский демократ Аматоре Фандини. Председателем палаты депутатов — впервые в послевоенной Италии — ви-

нителей. Достигнуть этой цели, минуя какие-то промежуточные этапы, трудно. Главное — сделать первый шаг, начать разрушать преграды, десятилетия мешавшие объединению партии с трудящимися элементами, идущими на ХДП, с теми христианами демократами, которые осознают необходимость сбросить антикоммунистические оковы.

Возлеживавший при голосовании вотум доверия правительству Аматори, ИКП сам не дал ему бесспорного мандата на управление страной. Коммунистическая партия подчеркивает, что ее позиция в каждом отдельном случае будет зависеть от конкретных действий правительства, от его способности реализовать объявленные меры по борьбе с экономическим кризисом, безработицей, инфляцией.

Сейчас трудно предсказать, как будут развиваться события в Италии. Ситуация остается крайне сложной. Правые силы внутри самой ХДП и вне ее сложены орудия. Они готовы ринуться в бой, чтобы остановить развитие позитивных процессов.

Но лед тронулся. Достигнуты другие успехи в области сотрудничества между демократическими силами. В итальянском столице сформирована новая коалиция, в которую вошли христианская и марксистская партии. Впервые в истории избран профессор Агас, баллотировавшийся на выборах 20 июня по спискам коммунистической партии. На днях президентом области избран коммунист Сидилини и Кампанни были избраны коммунисты, за которых голосовали депутаты «конституционных» партий.

Все это позволяет думать, что Италия делает первые шаги по новому пути — пути создания широкого демократического союза во имя лучшего будущего.

И. БОЧАРОВ,
корр. АПН.
Рим.

НОВОСЕЛЬЕ ШКОЛЬНИКОВ

ПАВЛОВСКИЙ (соб. корр. «Коммуны» В. Фоминих). В новой школе начался учебный год школьников села Александровки. Она возведена по современному типовому проекту. Тут и учебный кабинет, и лаборатория, и столовая. Обновлено, расширено здание восьмилетки в селе Ершовка. Всего в последние годы в селах Павловского района построено 18 школ. Теперь в них появились занятия в новых зданиях. Перестроено, реконструировано большинство старых. Все они оснащены лабораторным оборудованием, учебными пособиями.

ВЕРХНИЙ МАМОН (соб. корр. «Коммуны» В. Фоминих). Здесь состоялось большое новоселье. В новом микрорайоне построен современный комплекс средней школы с классными комнатами на 624 места и зданиями литературы на 120 человек. Оборудованы просторные учебные кабинеты, лаборатории, возведен прекрасный спортивный зал.

Выставка-ярмарка

В России состоялась межрайонная выставка-ярмарка кроликов и пушных зверей. В ней приняли участие кролиководы и звероводы Росошанского, Павловского, Острогожского, Ольховского, Бутурганского, Каменского, Бархатовского, Повдорского и Кантемировского районов. Было представлено 200 тысяч кроликов разных пород и 70 лутрий.

За два дня выставку-ярмарку посетили около пяти тысяч человек. Многие из них тут же достигли члены добровольного общества кролиководов-звероводов, приобрели племенную молодняк животных и специальную литературу. Были проведены консультации и беседы, прочитаны лекции по кролиководству, содержанию и профилактике заболеваний кроликов и пушных зверей. Лучшие кролиководы и звероводы награждены дипломами выставки, почетными грамотами и денежными премиями. Чемпионом выставки признан кролик породы «белый великан», принадлежавший кролиководу-любителю из России А. С. Ганкею. Живой вес этого кролика равен 9 килограммам.

В августе-сентябре выставку-ярмарку кроликов и пушных зверей прошли в большинстве районов области. Заключительный смотр достижений кролиководов и звероводов состоялся в Боржне.

С. ТОЛКАЧЕВ,
председатель правления областного добровольного общества кролиководов-звероводов.
Г. ВЕСЕЛОВСКИЙ,
кавалер ордена с/хознайств. наук.

ФОРМА КРАСИТ ВСЕХ

ХОХОЛЬСКИЙ (соб. корр. «Коммуны» А. Морозов). Идет по улице человек в форме. Блестят нашивки на рукаве. — Морзя? — Нет. — Летчик гражданской авиации? — Тоже — нет. Подойдем и спросим. — Я — шофер местного автопредприятия, — ответил человек, — а эту форму сшили нам швеи Хохольского райкомбината.

Не один пареня останутся, глядя на человека с нашивками на рукаве. Кстати, биологи всерьез утверждают, что форма играет не последнюю роль в выборе профессии.

В совхозе «Лискинский»

В совхозе «Лискинский» два барака да несколько небольших домиков — вот и все, что увидели первые его жители после бескрайней придонской степи. Широкое просторные улицы, бескрайние зеленые поляны — такова сегодняшняя обстановка в совхозе. Приходит молодой человек, молодые родители. Это их руками здесь посажены сад фруктовых деревьев — сад счастья.

В сентябре 1959 года было положено начало совхозу «Лискинский». Два барака да несколько небольших домиков — вот и все, что увидели первые его жители после бескрайней придонской степи. Широкое просторные улицы, бескрайние зеленые поляны — такова сегодняшняя обстановка в совхозе. Приходит молодой человек, молодые родители. Это их руками здесь посажены сад фруктовых деревьев — сад счастья.

Фото П. Желамского.

НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

«ЮЖНЫЙ» И «БУРАТИНО»

ГЕОРГИЙ-ДЕЖ (соб. корр. «Коммуны» В. Дьяченко). «Теплица», «Широкое», «Летний» и другие виды ириса, изготовляемые на Георгиевском комбинате, хорошо известны покупателям. Сейчас на предприятии осваивается производство еще двух видов ириса: «Южный» и «Буратино».

Думаю, что настало время при учебном пункте создать группу по обучению рабочих для технического обслуживания лифтов и электротехники их в штат домуправлений.

На протяжении ряда лет горючесть занимала плату за пользование электроэнергией за лифты из расчета 3,5 копейки за киловатт, а следовало бы по 2,5 копейки. Только после длительной переписки вопрос был решен положительно. Переплата по нашему домууправлению составила около 5 тысяч рублей.

На решение вопроса организованного вывоза бытового мусора. Домоуправление принимает транспорт, затрачивая большие средства.

Или взять новые железные дома. Как правило, по дворах старых домов отсутствуют столбы, детские игровые площадки и т. д. Дом только заселили, а домоуправление уже несет затраты.

Давно уже стоит вопрос о механизации уборки территорий, внутриаудиторных территорий, улиц, дворовых территорий. Все это дало бы возможность домоуправлениям работать рентабельно, увеличивать срок службы жилого фонда.

М. ЧЕСНОВИЧ,
управляющий домом № 23 Коммунарского района.

НОВИНКИ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Вопросы теории и методов идеологической работы. Выпущены в свет «Методы идеологической работы». Москва. Издательство «Мысль», 1976 г. 211 стр. 10 коп.

Данный учебный сборник посвящен обобщению опыта работников идеологической работы, экономического образования и воспитанию в трудовых коллективах. В нем освещаются вопросы взаимодействия партийных и государственных органов в идеологической работе, проблемы планирования идеологической работы.

В. ПАРОНОВ. Пятилетка нашествия. Москва. Издательство «Московская рабочая», 1976 г. 100 стр. 10 коп.

В брошюре рассказывается о том, как передовые коллективы Москвы в ряде городов борются за улучшение начальных показателей производительности, четкости и живости решения XXV съезда КПСС.

Московский проспект. Справочник. Москва. Металлургиздат, 1976 г. 141 стр. 16 коп.

Справочник содержит информационный материал по основным направлениям работы штабов и постов КПС, отражает формы и методы их работы, содержит ценные рекомендации, освещает опыт лучших штабов КПС.

И. П. ТРУФАНОВ. Благо народа. Как оно создается? Ленинград. Изд. 1976 г. 96 стр. 19 коп.

Автор — заведующий кафедрой истории КПСС Ленинградского института государственной и легкой промышленности имени С. М. Кирова, кандидат исторических наук И. П. Труфанов рассказывает о том, как в условиях Удмуртской республики развивается жизнь ленинские ударники, решения партии и правительства.

Полное удовлетворение потребностей советских людей интересам массового развития каждого члена общества.

